
Εγώ δεν ασκώ εκφοβισμό 

Α΄ Τάξη (40 μαθητές/τριές) 

του 1ου Γυμνασίου Καισαριανής 

Φεβρουάριος 2019 

 



Οι περισσότεροι μαθητές/τριες πιστεύουν 

πως δεν ασκούν bullying. 

Αυτό όμως δεν είναι ακριβές. 

Μεγάλος αριθμός μαθητών/τριών στη διάρκεια της σχολικής τους ζωής 

έχουν εκφοβίσει, κοροϊδέψει, πειράξει, χτυπήσει  

κάποιο συμμαθητή/τρια ή φίλο/η τους  

ενώ ταυτόχρονα                               

 μπορεί να είναι και οι ίδιοι/ες θύματα εκφοβισμού 



Έρευνα σε 40 μαθητές/τριες της Α΄ Τάξης του 1ου  Γυμνασίου Καισαριανής 

 (19 ερωτήματα ομαδοποιημένα σε έξι κατηγορίες)  

έδειξε: 



Ασκείς εκφοβισμό; 

• 1. Κοροϊδεύεις; (άσχημα παρατσούκλια, άσχημες παρατηρήσεις για την εμφάνιση, 
το χρώμα, το φύλο, τη θρησκεία) 

• 2. Απορρίπτεις; ( τη φιλία, την παρέα) 

• 3. Διαδίδεις ψέματα; 

• 4. Κάνεις άσχημες φάρσες; (κλοπές, μηνύματα, ζημιές σε προσωπικά αντικείμενα) 

• 5. Ασκείς βία; 

• 6. Εντάσσεσαι σε κλίκες που ασκούν εκφοβισμό; 



 

 

 

 

 

ΚΟΡΟΪΔΕΥΩ 
(άσχημα παρατσούκλια,  παρατηρήσεις 

για την εμφάνιση,  

το χρώμα, το φύλο, τη θρησκεία) 

  

Συγκέντρωσε  το μεγαλύτερο 

ποσοστό  

62,5% των απαντήσεων   

 (25 στους 40 μαθητές/τριες) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΡΡΙΠΤΩ 

(τη φιλία, την παρέα) 

 

 

45% 
 



ΔΙΑΔΙΔΩ ΨΕΜΑΤΑ 

 

μικρό ποσοστό 

 12,5 % 



ΚΑΝΩ ΑΣΧΗΜΕΣ 

ΦΑΡΣΕΣ 

(κλοπές, μηνύματα, ζημιές σε 

προσωπικά αντικείμενα) 

 

Φαίνεται να επαναλαμβάνεται 

συχνά  

30% 
 



ΑΣΚΩ ΒΙΑ 

 

1 στους 4 

25% 
 

 



 

ΕΝΤΑΣΣΟΜΑΙ ΣΕ 

ΚΛΙΚΕΣ 

15%  

6 στους 40 



Δεν ασκώ 

bullying 

Ποσοστό 12,5%  (δηλαδή 5 

μαθητές/τριες στους 40) υποστηρίζουν 

πως δεν έχουν ασκήσει οποιαδήποτε 

μορφή εκφοβισμού στη ζωή τους. Άρα 

το υπόλοιπο 88,5%  έχει ασκήσει 

κάποια μορφή bullying. 

(Η έρευνα είναι ενδεικτική σε μικρό δείγμα 

μαθητών/τριών) 


